

**Выступление представителя Российской Федерации на 23-й сессии  
Межправительственной рабочей группы по праву на развитие  
по пункту 4.4 «Рассмотрение дальнейших шагов по одобрению проекта  
Конвенции о праве на развитие»**

(Женева, 19 мая 2022 года)

Уважаемый господин председатель,

Пользуясь случаем, хотели бы поблагодарить редакционную группу экспертов за их работу над проектом Конвенции о праве на развитие. В качестве положительного момента данной сессии отмечаем вовлеченность большего числа государств в процесс обсуждения проекта.

Российская делегация приняла активное участие в обсуждении документа и вносила конструктивные предложения, которые на наш взгляд, позволят сблизить позиции стран в будущем. В то же время, вынуждены вновь подчеркнуть, что представленный в ходе данной сессии проект требует серьезной переработки с учетом комментариев в первую очередь государств-членов ООН, которые будут являться субъектами данного договора и нести основную ответственность за выполнение ее положений. Для того, чтобы будущий юридически обязывающий документ пользовался поддержкой большинства государств, которые в перспективе станут подписантами и сторонами данного инструмента, крайне важно, чтобы он был основан на положениях международных договоров, в том числе договоров по правам человека. Как мы могли наблюдать в ходе текущей сессии, у многих делегаций все еще имеются серьезные озабоченности по документу, в том числе его структуре и содержанию. Тот факт, что текст проекта Конвенции не претерпевает серьезных изменений, а эксперты защищают его будто научный труд, лишь замедляет процесс его согласования.

Господин Председатель,

Полагаем важным придерживаться межправительственного формата работы над проектом Конвенции о праве на развитие. Считаем неприемлемой ситуацию, когда в ходе двухчасового заседания лишь полчаса отводится на комментарии государств и представителей гражданского общества, а все остальное время отдается на откуп экспертам. Такой подход едва ли позволит сблизить позиции будущих сторон потенциальной Конвенции. Отмечаем пользу письменных пояснений редакционной группы экспертов к изменениям в проекте Конвенции, однако считаем, что подобный документ, а также обновленный проект Конвенции необходимо распространить среди заинтересованных сторон за три-четыре недели до начала сессии с тем, чтобы участники процесса имели возможность их предметно проработать. Это позволит в том числе избежать длительных пересказов комментариев членов редакционной группы в ходе сессии.

На наш взгляд, следующая версия проекта Конвенции о праве на развитие должна быть приведена в соответствие с положениями международных договоров и принципами международного права. Лишь такой подход, по нашему мнению, позволит сдвинуться с мертвой точки и приступить к детальной проработке положений проекта Конвенции.

Благодарю за внимание.